

郓城县精心策划系列文旅活动

# 好汉之乡开启“不夜城”模式

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 4月3日,菏泽市人民政府新闻办公室召开“牡丹传情·菏泽有请”主题系列新闻发布会(郓城县专场),郓城县相关负责人介绍了该县围绕2024菏泽牡丹节会推出的系列文旅活动,并回答记者提问。

时值第33届菏泽国际牡丹文化旅游节即将到来之际,郓城县结合自身厚重的历史底蕴、豪迈的英雄遗风、光辉的红色记忆、独特的人文之美等千年古县特色,精心策划编排了“菏泽赏牡丹,郓城做好汉”系列活动。

牡丹节会期间,郓城县精心策划了丰富多彩的文旅活动。文化部分以郓城县第十四届群众文化艺术展览为主,涵盖戏曲展演、绘画、书法、摄影、工艺美术作品展览等;旅游活动主要包括水浒好汉城“好汉节”“第六届乡村梨花节”“首届桃花节”“妈祖民俗文化旅游节”等,时间从4月1日持续到5月31日。

同时,该县将开启“不夜



城”模式,水浒好汉城景区重启夜游,聚焦夜娱、夜食、夜购等内容,营造“白+黑”全时段文旅消费体验,游客不仅可以欣赏现代科技灯光下美轮美奂的古城夜景,参与音乐节活动,还可以身穿汉服穿越古今,欣赏“水浒点将马战”“燕青打擂”“好汉闹花魁”“智取生辰纲”等水浒互动剧,欣赏“打铁花”“坠子”“快书”“雕版印刷”等特色非遗,参与“汉服迎宾”“国潮巡游”“将军巡游”“篝火晚会”等特色体验项目;各福里商业街、宋河金街等夜间文旅消费集聚地,也将延长商业营业时长50%以上,满足游客游览需求的同时,极力提升游览体验。

依托水浒好汉城和宋江武校,郓城县还开发推出了“牡丹侠义之旅”特色线路,让游客走进拥有36院落、72景观、108个景点的国家AAAA级旅游景区水浒好汉城,沉浸式感受好客山东、好汉之乡的英雄豪情;同时,以郓城县博物馆和鲁西南战役

指挥部旧址纪念馆为起止点,串联境内八路军115师东进支队指挥部旧址、大杨集革命烈士纪念塔等多处红色旅游景点,打造五条富有郓城特色的“红色之旅”;依托乡村特色资源,规划推出张营街道田园成长乐园、张鲁集镇状元张楼民俗馆、双桥镇葛庄村草莓小镇、唐庙镇胡庄村阳光玫瑰葡萄园、郭屯镇魏楼村樱桃采摘园等一大批乡村休闲旅游精品景点,让游客在美丽的田园风光中流连忘返。

而为优化服务效能,该县统筹公安、工信、应急、卫生、市场监管等部门单位力量,扎实做好安全保障、应急处理、市场供应、物价调控、消费维权等各项工作。密切关注节会期间商品和服务价格变动情况,将汽车站、火车站、景区(景点)等区域及价格波动较大的宾馆酒店餐饮住宿作为重点。为最大限度为外地游客提供出行便利,该县对来郓的各类车辆实行



本文图片由宋瑞凤摄

“数说菏泽看发展”普惠金融领域新闻发布会召开

## 全力打造普惠金融高质量发展“菏泽样板”

### 权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 4月3日,市政府新闻办召开“数说菏泽看发展”主题系列新闻发布会第一场(普惠金融领域),全面介绍党的十八大以来,我市普惠金融发展成果有关情况,并回答记者提问。

据国家金融监督管理总局菏泽监管分局党委副书记、副局长刘太海介绍,十年来,菏泽金融监管系统围绕推进普惠金融高质量发展,充分发挥监管引领作用,推动普惠金融持续扩面、提质、增效,金融服务覆盖面逐步扩大,重点领域金融服务可得性持续提升,人民群众对

金融服务满意度逐步提高。

为让普惠金融供给更加有力,我市持续加强政策支持和监管指导,运用监测通报、考核评估、监管评价等引导金融机构加大普惠金融供给。截至2023年末,我市小微企业贷款余额1466.59亿元,是2013年末的7.4倍;其中,普惠型小微企业贷款(单户授信1000万元以下)余额、户数连续5年实现“两增”,贷款余额年均增速36.13%;涉农贷款余额2632.08亿元,是2013年末的3.16倍;农业保险规模连续多年位居全省前列。

在基础金融服务方面,我市积极实施农村基础金融服务“村村通”工程,不断完善基础设施建设,全市已实现乡镇、行政村基础金融服务全覆盖。十年来先后有4家全国性股份制银行、4家城商行、4家村镇银行、12家财险公司、11家人身险公司入驻菏

泽,金融市场体系持续健全,多层次、差异化的普惠金融供给格局基本形成。

而为完善“敢贷、愿贷、能贷”长效机制建设,推进政、银、保、担、税深度合作,引导银行加强信用贷款、中长期贷款投放,更好满足企业经营周期融资需求,我市组织举办了“走万企 提信心 优服务”等系列银企对接活动,指导市银行业协会研发“惠菏金”金融服务平台,精准满足融资需求。建立小微企业获得信贷综合评价指标监测体系,全市普惠型小微企业抵质押担保类贷款平均获贷时长压缩至6个工作日,缩减约三分之二。

在重点领域保障方面,我市积极探索,构建了“监管+银行+保险+第一书记”四位一体扶贫工作格局,累计为1.57万户发放7.44亿元脱贫人口小额信贷,发放黄河滩区迁建

贷款17.35亿元。指导辖区人身险公司在全省率先为建档立卡贫困人口购买扶贫特惠保险,落地全省第一单防贫保险。助力企业复工复产,制定16条金融暖企措施,实施延期还本付息政策,累计为9040户企业纾困解难,涉及贷款

155.75亿元。有力支持牡丹芍药种植和鲜切花产业链发展、青山羊养殖、木材加工、汉服等一批特色优势产业。实施“一套方案+一套专班+一套标准+一套平台+一套窗口”的“五个一”新市民金融服务工程,辖区银行业新市民贷款余额340亿元,保险业提供风险保障覆盖238万人次。

为降低服务成本,2023年,我市金融机构新发放小微企业贷款、普惠型小微企业贷款平均利率分别为4.66%、5.5%,较2019年分别下降2.11、1.99个百分点。加快发展金融科技,人民群众

存款、取款、支付更加方便、快捷。保险公司加强普惠性质的保险产品和服务供给,更好满足群众和企业的风险保障需求。畅通金融消费争议解决渠道,消费者权益保护和风险防范意识逐步增强。

下一步,我市金融监管部门将认真贯彻落实中央金融工作会议精神,围绕做好普惠金融这篇“大文章”,引领金融机构持续提供优质普惠金融服务,全力打造普惠金融高质量发展“菏泽样板”。

会上,农业银行菏泽分行、莱商银行菏泽分行、菏泽农商银行、人保财险菏泽市分公司等机构负责人分别围绕金融支持乡村振兴、助力小微企业发展、服务科创企业、发挥保险保障作用等方面工作情况及经验做法回答了记者提问。